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Imagine que seja possivel construir um cilindro tao fino que a movimentagao das particulas
de um géas contido neste recipiente possa ser considerada unidimensional. Para um gas
monoatomico ideal de massa m confinado em cilindro como este, de comprimento [ e area
A = 7r? da base, com [ > r, faga o que se pede a seguir. (Assuma que a probabilidade de
colisao entre as particulas ainda seja nula nessa situagao)

(a) Repita o procedimento da aula sobre a teoria cinética dos gases para obter a pressdo na
base do cilindro. Para isso, escreva:

(i) A variacdo de momento apés o choque de uma molécula do gés;
(ii) A forga exercida na base do cilindro por uma molécula do gés;
(iii) A pressao exercida por uma molécula do gas;

(iv) A pressao de N moléculas;

(b) Nesta situacao, cada particula de gas tem apenas 1 grau de liberdade. Compare seu
resultado com a equacao fundamental do Gés ideal. O resultado é compativel com o Teorema
da Equiparticao?

. Ainda na situacao do exercicio anterior, obtenha a funcdao de distribuicao de Maxwell-

Boltzmann unidimensional. Para isso, siga o mesmo procedimento da aula considerando
apenas o eixo x e responda:

(a) Qual a valor da energia cinética média a ser considerada neste caso? Argumente.

(b) Qual a forma geral da distribuigao de probabilidade dp(v,). (antes de definir as cons-
tantes)

(c) Use a condigao de normalizacao para obter a relacao entre as constantes.

(d) Use o valor médio da energia cinética (item (a)) para calcular as constantes em funcao
da temperatura T' e massa m do gas.

(e) Escreva a forma final de dp(v,) e a fungao distribuicao de Maxwell-Boltzmann unidimen-
sional.

(f) Compare com o resultado obtido para o caso 3D.
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